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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης της γενικής αστυνόμευσης 
και της δημόσιας ασφάλειας, έχει ως αποστολή, πλέον των άλλων, τη διασφάλιση                    
της κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών, καθώς και τη δίωξη του εγκλήματος 
[άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], ενώ για την επίτευξή τους 
αναπτύσσει προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 
141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας υλοποιεί έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής 
δομής των Υπηρεσιών του, ανά την επικράτεια, από τις οποίες εκδηλώνονται                       
οι επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, που εξασφαλίζουν την τήρηση της τάξης                 
και την προστασία των έννομων αγαθών των πολιτών, κατά την ισχύουσα νομοθεσία.               
Στο πλαίσιο αυτό, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες παρακολουθούν, αδιαλείπτως και 
συστηματικά, όλα τα ζητήματα που άπτονται της ασφάλειας του τομέα ευθύνης τους, 
αναλύουν και αξιολογούν οιαδήποτε σχετική πληροφορία περιέλθει σε γνώση τους                    
και πραγματοποιούν συνεχείς και ουσιαστικούς ελέγχους, με στόχο την πρόληψη και                 
την αποτροπή της, όποιας μορφής, παραβατικότητας. Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης 
έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων, που πραγματώνουν την αντικειμενική 
υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι εν λόγω Υπηρεσίες προβαίνουν στις προβλεπόμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό               
της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις και οι Γενικές 
Περιφερειακές Αστυνομικές Διευθύνσεις (ΓΕ.Π.Α.Δ.) της χώρας (συμπεριλαμβανόμενης           
της ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης), μέσω των υφιστάμενων Διευθύνσεών τους, υλοποιούν, στις περιοχές 
εδαφικής τους αρμοδιότητας, τα εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, 
από τις αρμόδιες Υπηρεσίες τους αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και 
αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες 
κάθε   περιοχής.   Συγκεκριμένα,   από   τις  ως  άνω  Υπηρεσίες  διενεργούνται,  καθημερινά,  
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επισταμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες 
περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας          
την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την ενίσχυση της αστυνομικής παρουσίας και τη βελτίωση 
της καθημερινότητας των πολιτών. 

Ειδικότερα, για τα θιγόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, τονίζεται ότι               
στις εν λόγω δράσεις περιλαμβάνεται -μεταξύ άλλων- ο έλεγχος της τήρησης του ισχύοντος 
κανονιστικού πλαισίου που αφορά στα είδη πυροτεχνίας (φωτοβολίδες, βεγγαλικά, κροτίδες 
και πυροτεχνικά παιδικά αθύρματα κ.α.), αλλά και η πραγματοποίηση σχετικών ελέγχων          
από τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες, προς το σκοπό της αποτροπής της παράνομης 
κατασκευής, διακίνησης και χρήσης των υπόψη ειδών, οι οποίοι εντείνονται κατά τη διάρκεια               
της εορταστικής περιόδου του Πάσχα. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, κατόπιν σχετικής               
(από 06-03-2026) διαταγής της Διεύθυνσης Προστασίας του Κράτους του Αρχηγείου, 
δόθηκαν, ιεραρχικά, ειδικότερες οδηγίες και κατευθύνσεις, προς τις περιφερειακές Υπηρεσίες 
ανά την επικράτεια, για τη διαμόρφωση κατάλληλου ειδικού επιχειρησιακού σχεδιασμού,           
σε συνεργασία με τους λοιπούς αρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες, συνεκτιμώμενων                  
των ιδιαιτεροτήτων, αλλά και των ηθών και εθίμων έκαστης περιοχής (όπου περιλαμβάνεται 
και η περιφερειακή ενότητα Ηρακλείου), προς επίτευξη του επιδιωκόμενου σκοπού                    
και αποτροπή τυχόν τραυματισμών ατόμων και φθοράς περιουσίας λόγω της χρήσης ειδών 
πυροτεχνίας.  

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου ειδικού επιχειρησιακού σχεδιασμού      
και της συναφούς δραστηριοποίησης των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά                    
την επικράτεια, γνωρίζεται ότι, κατά το χρονικό διάστημα από την 06-03-2026 έως               
την 19-04-2026, έλαβαν χώρα -45.571- σχετικοί έλεγχοι, βεβαιώθηκαν -135- παραβάσεις, 
συνελήφθησαν -157- άτομα και κατασχέθηκαν -112.460- κροτίδες και πλείονα                 
των -70.000- λοιπά είδη πυροτεχνίας. Σημειωτέον ότι, κατόπιν έτερης (από 06-04-2026) 
διαταγής της προρρηθείσας Διεύθυνσης, διεξήχθη, την 08-04-2026, στην ελληνική 
επικράτεια, ημέρα δράσης, με την ονομασία «Spark Down», στο πλαίσιο λήψης μέτρων 
αστυνόμευσης για την εορταστική περίοδο του Πάσχα [σχετ. το από 09-04-2026 Δελτίο 
Τύπου    του    Αρχηγείου    Ελληνικής   Αστυνομίας   (www.astynomia.gr/2026/04/09/09-04-
2026-panelladiki-astynomiki-drasi-spark-down-gia-tin-katapolemisi-tis-paranomis-kataskevis-
diakinisis-kai-chrisis-eidon-pyrotechnias/). Διευκρινίζεται ότι, εκ των προαναφερόμενων,                  
-2.524- έλεγχοι, -13- συλλήψεις, -8- βεβαιώσεις παραβάσεων και -783- κατασχέσεις ειδών 
πυροτεχνίας αφορούσαν στον τομέα ευθύνης της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ηρακλείου,                
ενώ ενδεικτικό τυγχάνει και το από 05-04-2026 Δελτίο Τύπου της ΓΕ.Π.Α.Δ. Κρήτης 
(www.astynomia.gr/2026/04/05/05-04-2026-synelifthisan-dyo-atoma-se-rethymno-kai-
irakleio-gia-paravaseis-nomothesias-peri-vengalikon-kai-fotovolidon/). 

Κατόπιν των ανωτέρω, αξίζει να επισημανθεί ότι, στην εν λόγω προσπάθεια 
συμβάλλει και η αξιοποίηση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης της Ελληνικής Αστυνομίας, 
μέσω στοχευμένων αναρτήσεων, ανά τακτά χρονικά διαστήματα -και κυρίως ενόψει 
εορταστικών περιόδων- προς ενημέρωση των πολιτών για τους κινδύνους που ενέχει η χρήση 
των ειδών πυροτεχνίας, ενώ χρήσιμες συμβουλές για το υπόψη ζήτημα έχουν αναρτηθεί                
και στην επίσημη ιστοσελίδα της Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr/odigos-tou-
politi/chrisimes-symvoules/symvoules-gia-apofygi-chrisis-krotidon-vengalikon-kai-
aftoschedion-eidon-pyrotechnias/).  
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Τέλος, υπογραμμίζεται ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός, αλλά 

διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες και απαιτήσεις, ενώ η αποστολή και                 
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται στην κατεύθυνση της πρόληψης και της καταστολής                 
του εγκλήματος. Στο πλαίσιο αυτό, οι δράσεις των προρρηθεισών Υπηρεσιών έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο τη διασφάλιση 
της νομιμότητας και την προστασία της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, σε συνθήκες 
πλήρους ασφάλειας. Προς το σκοπό δε της αποτελεσματικότητας των εν λόγω δράσεων, 
αναπτύσσεται η απαιτούμενη συνεργασία με καθ’ ύλην αρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες, 
παρέχοντας, παράλληλα, κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή, στο πλαίσιο των διατάξεων             
του π.δ/τος 141/1991. 
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